

血液病优势病种中医诊疗方案巡讲西部行会议纪要

撰稿：侯丽

审稿：陈信义

由中华中医药学会血液病分会、中华中医药学会血液病创新研究与转化平台、中国民族医药学会血液病分会联合中华医学会陕西省血液学会，三力集团贵州汉方药业学术支持的“血液病优势病种中医诊疗方案巡讲培训班”西部行2023年5月13日在陕西商洛隆重举行。

商洛中心医院血液科主任冀晓红教授主持大会，介绍大会内容以及主要嘉宾领导。商洛市中心医院院领导唐红涛致辞，感谢各位专家老师来到商洛市中心医院召开血液病优势病种中医诊疗方案巡讲西部行会议，对中医药发展予以支持和肯定。商洛市卫健委张君成老师对此次召开学术会议表示会继续支持医疗机构临床研究工作。北京中医药大学东直门医院陈信义教授作为大会主席就“开展血液病优势病种中医诊疗方案巡讲培训班”背景、意义，针对中西医结合治疗血液疾病谈及对中医血液界的学术促进和带动作用。贵州汉方药业集团何建刚先生致辞，他着重介绍了汉方药业发展历史、企业文化及其愿景。

西安交通大学第二附属医院陈银霞教授对学术第一环节进行主持，在学术交流环节，北京中医药大学东直门医院侯丽教授就肿瘤血液交叉学科优势病种中医药防治专家共识解读，对“肿瘤血液交叉学科优势病种中医药防治”进行了详细讲解。西安交通大学第二附属医院张王刚教授做了“CarT治疗复发难治性多发性骨髓瘤诊治”的学术报告。西安交通大学第二附属医院杨云教授对学术第二环节进行主持，西安中心医院血液科任婧婧教授就“再生障碍性贫血诊疗指南”进行了解读，对再生障碍性贫血诊疗进行了详细讲解，延安大学附属医院葛繁梅进行了典型病例分享，进行了详细讲解。会议下半场由西安市中心医院王浩教授主持，西安市第四医院尚进教授就“新《医师法》背景下超说明书用药法律规范”进行了解读，详细讲解了超说明书用药的法律风险。

最后，会议主席陈信义教授对此次会议进行总结，他特别指出：中医药是中华民族国粹，特别是少数民族苗药的独特疗效，芪胶升白胶囊是独家含有苗药血人参的药品，应用于血液病人治疗白细胞减少症的有效性。并表示中华中医药学会血液病分会及中国民族医药学会血液病分会邀请陕西专家加入协会为中医药发展出一份力，感谢三力集团汉方药业的大力支持以及陕西办贾玲香女士为会议的辛苦付出，并表示此次芪胶巡讲陕西站圆满成功。

